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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
25. November 2024

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:30 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Wedeke Steiner

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Vasilisa Kudaev
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Wedeke Steiner

Entschuldigt fehlend:

• Salim Alkhaddoor (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend:

• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gaste:
• Karim Wagner
• Max Dietrich
• Liluu Gläß

• Franziska Lüder
• Hannes Knebelkamp

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
Thüringenweite LANParty

• Karim Wagner von der Fachschaft Informatik Illmenau schaltet per BBB
zu, um mit uns über die potentielle gemeinsame Veranstaltung zu reden.

• Die Uni und Hochschule Erfurt hätten Interesse an dem Event, eine Koope
ration mit uns sollte aber zuerst abgeklärt werden, da bereits auf der KIF
mit Alex darüber geredet worden wäre.

• Er zeigt das geplante Gebäude auf dem Campus der Uni Illmenau, im zwei
ten Stock könne eine LANParty stattfinden, im ersten Stock wären Kon
solen- und Brettspiele geplant und im Erdgeschoss stünden 3 normale
Seminarräume als Schlafräume und ein weiterer als Awarenessraum zur
Verfügung. Die Lokation ist nicht gut mit öffentlichen Verkehrsmitteln
erreichbar.

• Für die Verpflegung schlägt er vor, lokale Studentenclubs anzufragen.
• Die Hauptorganisation würde über die Fachschaft Illmenau laufen, es

wäre nur schön, wenn auch aus den anderen teilnehmenen Fachschaften
Personen mithelfen würden.

• Zur Organisation und Kommunikation gibt es eine TelegramGruppe. Sam
wird dieser beitreten.

• Ein spezielles Format (bspw. Turnier zwischen den Unis) ist noch nicht
geplant, wäre aber möglich. Wenn dafür Interesse bestehe könne auch
ein Hörsaal für ein Public Viewing eines Turnieres angefragt werden.

• Ein Fokus auf bestimmte Spiele oder Genres ist ebenfalls noch nicht
geplant.
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• Da Spiele oder Format eine Auswirkung auf das Interesse unter unseren
Studierenden haben könnten, gibt es die Idee, in einer Umfrage neben
generellem Interesse auch gewünschte Formate und Spiele oder Genres
abzufragen. Eine solche Umfrage könnte in allen teilnehmenden Unis und
Fachschaften durchgeführt werden. Karim ist dem nicht abgeneigt.

• Allgemein sind wir der Veranstaltung gegenüber positiv eingestimmt, wür
den aber vor einer zugesagten Kooperation die Umfrage unter unseren
Studierenden durchführen.

• Da bereits eine Kooperation mit einem E-SportVerein in Illmenau ange
fragt wurde kommt die Idee auf, dies auch mit E-SportVereinen in Jena
zu tun. An der Stelle kommt allerdings die Frage auf, wie weitreichend
man dieses Event bewerben wollen würde. Wenn es gewollt wäre, könnte
die Idee in die FSRKom getragen werden, um auch Kooperation mit
anderen Fachschaften der FSU herzustellen. Karim teilt mit, aufgrund der
vergleichsweise geringen Zahl an Studierenden würden in Illmenau alle
Studierenden der Uni eingeladen werden, er habe also nichts dagegen,
auch bei uns Uniweite Werbung zu machen. Wir entscheiden uns, erst
einmal die Umfrage durchzuführen und eventuell bei zu geringer Reso
nanz auf diese Option zurückzukommen.

• Es gibt auch die Idee, die InformatikFachschaft der EAH einzuladen.
Niklas merkt aber an, dass die Studierendenschaft der EAH ein Koope
rationsverbot mit der Studierendenschaft der FSU habe, daher wäre es
uns nicht möglich, dort anzufragen. Wir schlagen daher vor, das die Fach
schaft Illmenau unabhängig von uns bei der EAH anfragen könnte, um
die Notwendigkeit einer direkten Kooperation zwischen uns und der EAH
zu vermeiden.

• Wir entscheiden uns, erst einmal in unserer Fakultät die Umfrage durch
zuführen.
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vergangene Veranstaltungen

• Ansgar berichtet vom SkatTurnier. Es war gut besucht und hat nach
ihrem Anschein den meisten Spaß gemacht. Sie musste allerdings schon
zum ersten Tischwechsel gehen und hat daher das Ergebnis nicht mitbe
kommen.

• Niklas berichtet vom Mampf:athlon. Es gab 27 Teilnehmerteams. Alle
Teams, mit denen er zu tun hatte, fanden es sehr toll. Als Vorspeise gab
es sehr häufig Kürbissuppe. Beim AfterGetTogether waren viele da, dort
war ebenfalls eine gute Stimmung.

• Celine berichtet von der Finanzerschulung. Unsere Finanzer sind jetzt
geschult. Im Gegensatz zu den letzten Jahren gab es dieses Mal keine
Prüfung.

zukünftige Veranstaltungen

• Am 28.11.2024 findet ein Spieleabend statt. Wer helfen möchte, soll sich
an Niklas wenden.

• Samwel berichtet von der Weihnachtsvorlesungsorganisation. Das Haupt
thema für dieses Jahr sind Weihnachtsfilme. Die Werbung geht bald
raus. Es werden noch Helfer für die Programmerstellung gesucht. Wenn
es noch Ideen gibt, welche Dozenten man für Vorträge oder ähnliches
ansprechen könnte, können diese ebenfalls genannt werden. Das nächste
Meeting der Organisation ist am 25.11.2024 um 15:00 Uhr.

• Celine berichtet aus der FMIBallOrganisation. Das Thema für den nächs
ten FMIBall lautet "PITANIC - Bis zum Ende spielt Musik". Helfer werden
immer noch gerne gesehen. Die nächste Sitzung der FMI Ball Organisa
tion ist am 03.12.2024 um 19:00 Uhr.
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TOP 2 Gremien
Fakultätsrat

• Niklas berichtet aus dem Fakultätsrat.
• Es ist sehr viel nichtöffentliches passiert.

FMIKom

• Ansgar berichtet aus der FMIKom.
• Bis zur nächsten FMIKom soll von jedem FSR eine verantwortliche Per

son für die Hauptorganisation der Pullis nächstes Jahr bestimmt werden.
• Die in unserer letzten Sitzung angebrachten Vorschläge des FSR Bioin

formatik zum Punktesystem waren dem FSR Bioinformatik anscheinend
nicht bekannt. Wir entscheiden uns, das Thema in allen FSRen ab jetzt
konsequent zu ignorieren, bis jemand einen konkreten Vorschlag oder
ein konkretes Anliegen in die FMIKom trägt.

• Es wurde sich über die Unordnung und Unsauberheit im FSR Raum beschwert.
Alle werden angehalten, den FSR Raum sauberer und ordentlicher zu ver
lassen, als sie ihn vorgefunden haben.

• Die Verantwortlichen für den Vortrag der FSRe am Tag der Fakultät sollen
sich bei André melden. Sam wird dies an Salim weiterleiten.

• Die nächste FMIKom findet am 04.12.2024 um 15:00 Uhr statt.

Andere Gremien

• André hat uns den Termin für das vorweihnachtliche Gespräch per Mail
geschrieben, es findet am 09.12.2024 um 17:00 Uhr statt. Von uns möch
ten Wedeke, Vasi und Niklas hingehen.

TOP 3 Post und Mails
• Alle relevanten Mails wurden bereits besprochen.
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TOP 4 Ordentliche Regelung von Fehlen und Entschul
digung

• Es wurde ein Beschlusstext ausgearbeitet. Da es keine Änderungswünsche
gibt, stimmen wir über diesen ab.

• Der FSRInformatik beschließt, ein nicht auf der Sitzung erschienes Mitglied
als unentschuldigt zu deklarieren, es sei denn, eine schriftliche Entschuldi
gung von diesem Mitglied liegt dem Vorsitz, dessen Stellevertretung oder
der Sitzungsleitung zu Sitzungsbeginn vor. Als schriftlich gelten hier Matrix
und E-Mail.

5ja

0nein

0enth.

• Celine teilt weitere Gründe für das Aufzeichnen von entschuldigtem und
unentschudigtem Fehlen mit, die ihr auf der Finanzerschulung mitgeteilt
wurden. Zum einen könne diese Information für Gremienbestätigungen, zum
Beispiel für einen Antrag auf Verlängerung des BAföG, relevant sein, zum
anderen spiegele sie die allgemeine Motivation der Mitglieder, sich an der
Gremienarbeit zu beteiligen, wieder.

TOP 5 Sonstiges
Rückmeldung Wiki und Website
• Sam hat sich zu dem Thema nochmal informiert. Er habe Paul Köppert

gefragt, nach ihm liege die Domain meinfsr.de beim Stura. Außerdem
seien wir nicht auf dem UniGit, da dieses kein GitLab Pages anbiete,
welches wir für unsere Website verwenden würden.

• Sam fragt Niklas, wie gut sich das MatheWiki im Hintergrund bearbeiten
lasse. Dieser hat ebenfalls keine genaueren Informationen, da es sich
bei dem MatheWiki um ein DokuWiki handelt schließt er aber, dass ein
umbauen möglich sei. Man müsste sich nur informieren, wie das genau
geht.
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• Max berichtet aus eigener Erfahrung, das DokuWikis immer schlecht
aussehen würden.

• Ansgar zählt nochmal die aktuellen Vor- und Nachteile der beiden Wikis
auf. Unser Wiki sei für viele ästhetisch ansprechender und wesentlich
einfacher zu navigieren. Dafür sei das MatheWiki ein gemeinsames Wiki
aller FSRe der FMI, daher wären dort gemeinsame Informationen wie
Anleitung für die Organisation gemeinsamer Veranstaltung aktueller und
umfangreicher.

• Wir nehmen an, dass die anderen FSRe auch auf unser Wiki umziehen
würden, wenn wir alle Informationen vom MatheWiki übertragen würden.
Es ist nicht bekannt, wer außer Niklas das MatheWiki überhaupt aktiv
verwendet.

• Wir entscheiden uns, die entgültige Entscheidung über das Thema zu
vertagen.

Orga Pullis
• Samwel erklärt sich bereit, die PulliHauptorga für nächstes Jahr mit zu

übernehmen, falls sich aus unserem FSR sonst niemand findet.
• Samwel berichtet von der Organisation der aktuellen Pullis. Es seien

82 Pullis und 46 Sweatshirts bestellt worden. Aktuell würden Angebote
eingeholt, bald würde eine Mail für die Bezahlung rausgehen.

Maskotchen
• Es gibt keine neuen Informationen oder Vorschläge.

Automatischer Newsletter
• Der FSR Mathe besitzt bereits einen automatischen Newsletter. Niklas

erklärt sich bereit, das dafür verwendete Skript rauszusuchen und uns
zukommen zu lassen.

• Samwel wird sich darum kümmern, wenn er Zeit dafür hat.

Sticker und Flyer
• Niemand hat aktuell Zeit dafür.
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• Der Prüfprot ist wieder abgeschmiert. Samwel kümmert sich darum.
• Max schlägt vor, das Bewusstsein für das Aufschreiben von Altklausuren zu

erhöhen. Außerdem sei es viel einfacher, das als Gruppe zu machen.
Wir beauftragen unsere SocialMediaVerantwortlichen, das Thema zu bewer
ben.

• Max ist aufgefallen, dass sowohl das MatheCafé als auch das CS-Café nicht
zu häufig frequentiert wird. Letztes Jahr saßen dort ab Mitte November
schon viele.
Wir beauftragen unsere SocialMediaVerantwortlichen, das Thema ebenfalls
zu bewerben.
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